

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозный рупор

орган Воротынецкого РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 1 (1582)

ПЯТНИЦА
1 января 1943 г.

Цена №
15 коп.

XIII год издания. Выходит два раза в неделю.

**С НОВЫМ ГОДОМ,
товарищи!
С НОВЫМИ
победами на
фронте!**

ВПЕРЕД, К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

Минувал 1942 год — год великой борьбы советского народа за жизнь свою и свободу против озверелого врага — германского фашизма.

Этот год трудящиеся нашего района провели в напряженном труде для фронта, для победы.

От зари до зари работали труженики колхозной деревни для того, чтобы обеспечить родную Красную Армию в достатке хлебом, мясом, картофелем, овощами и сыром — промышленностью. На пути стояли большие трудности, но советские люди не испугались их. Развернувшееся социалистическое соревнование помогло колхозникам преодолеть все трудности и более успешно, чем в прошлом году, справиться с полевными работами. Район досрочно рассчитался с государством по хлебу и мясу. В фонд Красной Армии сданы несколько тысяч центнеров хлеба, мяса, картофеля.

За истекший год доблестные воины получили от трудящихся нашего района десятки тысяч пачек с продуктами и теплыми вещами.

Предприятия района — варзавод, спиртзавод, фабрика „Красная Звезда“, артель „Швейник“ встречают новый год досрочным выполнением годовой производственной программы. Коллективы этих предприятий с гордостью заявят сегодня, что они по-настоящему помогают Красной Армии громить ненавистного врага.

Мы вступаем на порог нового 1943 года в тот момент, когда части Красной Армии продолжают громить и теснить врага, очищают от фашистской мрази пядь за пядью нашу родную землю.

В ответ на наступление Красной Армии в стране ширится волна патриотизма за усиление помощи фронту. Только в нашем районе за короткий срок собрано на постройку новых грозных машин 2.345.000 рублей.

Патриотки родины жена фронтовика Вера Бычкова и мать фронтовика Наталья Павловна Саулова откликнулись на призыв родного Сталина — внесли на разгром врага по 10 тысяч рублей. Пусть их благородный поступок будет примером для всех женщин района!

Вступая в новый военный год, патриоты родины горят стремлением работать еще лучше. Сегодня мы печатаем письма передовых людей, стахановцев нашего района — кузнеца А. М. Морозова, кондитершицы Мельниковой, звеньевой Шуры Лешовой, конюха Степана Ивановича Фомичева.

Репортеры родины о своей помощи фронту, они клянутся в новом 1943 году работать еще лучше, отдать все свои силы борьбе за освобождение советской земли от фашистских разбойников.

Ежедневно Советское Информбюро приносит радостные вести об успешном наступлении Красной Армии. Но для того, чтобы

окончательно разгромить немецкую армию, требуется еще много усилий всего советского народа. Требуется неослабная дисциплина, высокая организованность в тылу, четкое выполнение всех задач, поставленных войной.

Колхозники и колхозницы! На фронте сражаются ваши родные — сыновья, мужья, братья. Они отстаивают вашу жизнь, счастье, свободу. Помогите же им громить и уничтожать врага! Ваша лучшая помощь — образцовая подготовка к предстоящей военной весне. Не медлите, готовьте свой колхоз к севу так, как готовится со своим звеном Шура Лешова.

Животноводы! Давайте фронту больше мясных и молочных продуктов! Берегите коней так, как бережет их конюх Степан Иванович Фомичев.

Рабочие и работницы! Равняйтесь на лучших стахановцев района — кондитершицу Александру Мельникову, рабочего-кузнеца Морозова А. М. Их самоотверженный труд является сегодня ярким выражением любви к своей родине.

Проведая старый и встречая новый год, мы заявляем: пусть дорогие защитники беспощадно громят фашистскую немчурку, пусть гонят они с нашей родной земли эту кровавую свору!

Все наши силы на разгром немецко-фашистских захватчиков! Вперед к победе!

В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

I. НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ СРЕДНЕГО ДОНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 26 декабря наши войска в районе среднего ДОНА, продолжая успешно развивать наступление на прежних направлениях, продвинулись на 15—20 километров. Всего за 11 дней наступления наши войска продвинулись вперед на 145—200 километров.

Нашими войсками занято несколько десятков населенных пунктов, в том числе город и крупная железнодорожная станция — ТАЦИНСКАЯ, районный центр и крупная железнодорожная станция ВЕРХНЕ-ТАРАСОВКА, районные центры КРИВОРОЖЬЕ, КАШАРЫ, ЕФРЕМОВО-СТЕПАНОВКА и крупные населенные пункты — КАСЬКОВКА, НИКОЛЬСКАЯ ШАРПАЕВКА, ИЛЬИНКА, КОСТИНО-БЫСТРЯНСКИЙ, ГРУЗИНОВ. Всего за время боев с 16 по 26 декабря нашими войсками освобождено 812 населенных пунктов, в том числе 8 районных центров и 7 крупных железнодорожных станций.

К исходу 26 декабря количество пленных увеличилось на 6.300 человек. Всего за время боев с 16 по 26 декабря наши войска захватили в плен 56.030 солдат и офицеров противника.

Нашими частями в районе ТАЦИНСКАЯ захвачено на аэродромах 300 немецких самолетов и на железнодорожной станции ТАЦИНСКАЯ — эшелон с 50 самолетами.

Всего за время боев с 16 по 26 декабря нашими войсками захвачено: самолетов — 351, танков — 178, орудий — 1.927, минометов — 850, огнеметов — 370, противотанковых ружей — 690, винтовок — 56.000, винтовочных патронов — свыше 30 миллионов, мотоциклов — 1.500, повозок — 1.150, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 310, железнодорожных вагонов — 920, паровозов — 21.

За это же время уничтожено: самолетов — 117, танков — 172, орудий разных калибров — 268.

За 25 декабря противник оставил на поле боя около 3.000 трупов солдат и офицеров.

II.

НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ЮГО-ЗАПАДНЕЕ СТАЛИНГРАДА

В течение 26 декабря наши войска юго-западнее СТАЛИНГРАДА продолжали теснить противника, продвинулись на 10—20 километров и заняли населенные пункты — НОВОАКСАЙСКИЙ, ГЕНЕРАЛОВСКИЙ, КАНДАУРОВ, ШЕСТАКОВ, АНТОНОВ, КРУГЛЯКОВ, РОМАШКИН, ЧИЛЕКОВ.

СОВИНФОРМБЮРО.

Что я сделал для фронта

Новогодняя анкета газеты „Колхозный рупор“

Вырастил 33 жеребенка

Одиннадцатый год я в колхозе занимаю пост конюха. Свою работу люблю. Был 3 раза участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, получил 9 премий.

В дни отечественной войны вырастил 33 жеребенка. Сейчас все конюшники покрыты и в этом году получим приплод от 25 конюшников. Всех народившихся жеребят я обязуюсь вырастить, тем самым помогу родине в разгроме врага.

Конюх колхоза „Трудовик“
С. И. Фомичев.

Оправдаю награду

1942 год для меня, кузнеца судоверфи им. Максима Горького, был годом самоотверженного труда, необходимого родине в борьбе с озверелым фашизмом.

В прошлом году судоверфа выполняла ряд военных заказов, нужных срочно фронту. Я принимал в выполнении их самое горячее участие. Уплотнил свой рабочий день, из цеха уходил только тогда, когда

был готов заказ. В отдельные дни выполнял дневное задание на 600—700 проц.

За стахановский труд я награжден значком „Отличник соревнования“. Обещаю не снижать свою производительность труда и в этом году. Я оправдаю полученную награду, к этому меня обязывают успехи воинов Красной Армии.

Кузнец судоверфи им. М. Горького.
А. М. МОРОЗОВ.

За высокий урожай

Звеньевой я работаю с 1937 года. Из года в год добиваюсь высоких урожаев льна и картофеля. Особенно, не жалея сил, работаю я сейчас, в дни отечественной войны.

В 1942 году урожай льносемена мое звено получило 5,5 цент с га, при плане 4 цент., картофеля по 120 цент. с га, вместо 100 цент. Работая летом на жнитве, я давала по 3—4 нормы.

Так своим трудом я помогаю фронтовикам громить врага.

Обещаю фронту так же работать и в этом году. Уже сейчас мое звено собрало 9 цент. золы, 7 цент. куриного помета, вывозим навоз. Чем больше мы дадим земле удобрений, тем выше получим урожай.

Звеньевая колхоза „Заря“
А. ЛЕШОВА.

Стахановский цех

Только в дни отечественной войны я начала работать. Сначала техничкой, затем тестомесом, а теперь руковожу кондитерским цехом. Наш цех стахановский. Мы не отстаем от своих мужей-фронтовиков, выполняем за смену по 4—5 норм. Также будем работать и дальше, больше выпускать из своего цеха изделий.

Бригадир кондитерского цеха ф-ки „Красная Звезда“
А. МЕЛЬНИКОВА.

Москва, Кремль

товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

На фронте отечественной войны в боях за родину погиб мой муж Бычков А. П. Нет слов выразить горе и жгучую ненависть к проклятым убийцам.

Вместе с фронтовиками я здесь, в тылу, клянусь мстить гитлеровским разбойникам за погибшего мужа. Буду неустанно помогать Красной Армии своим честным трудом.

На днях на строительство эскадрильи боевых самолетов „Валерий Чкалов“ я внесла из своих сбережений 3 тысячи рублей, а в хлебный фонд Красной Армии 6 пудов зерна. Также с радостью отозвалась я на призыв Александры Смирновой и вношу на строительство танковой колонны имени жен фронтовиков 10 тысяч рублей.

Пусть этот мой вклад явится дополнительным ударом по заклятому врагу.

С сердечным приветом

Вера БЫЧКОВА.

с. Воротынец, Горьковской области, колхоз имени Ворошилова.

Москва, Кремль

товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

До войны я жила зажиточной колхозной жизнью. Любила свою семью и больше всех старшего сына Алексея.

Проклятый Гитлер нарушил нашу мирную жизнь. Разлучил меня с родным сыном. Он ушел на защиту Родины.

Мы, матери, с гордостью следим за героической борьбой своих сыновей. Мы радуемся наступлению Красной Армии и в ответ на это готовы всеми силами помочь ей в разгроме ненавистного врага.

Чтобы скорей освободить нашу родину от фашистской нечисти, чтобы скорей вернулся мой сын домой, я по примеру Александры Смирновой вношу из своих сбережений в фонд Красной Армии 10 тысяч рублей.

Пусть наши родные воины громят фашистов беспощадно! С материнским приветом к Вам

Наталья Павловна САУЛОВА.

с. Воротынец, Горьковской области, колхоз имени Ворошилова.

Москва, Кремль, товарищу СТАЛИНУ

Родной Иосиф Виссарионович!

Сейчас вся наша страна напрягает усилия, чтобы скорее разгромить ненавистного врага. Я, мать 11 детей, возраст которых от 8 месяцев до 17 лет, благодаря Коммунистическую партию, Советскую власть и Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, за то, что дали мне счастливую и зажиточную жизнь в колхозе. Из своих личных сбережений я внесла в Государственный банк 25 тысяч рублей на постройку боевой машины. Пусть мой муж Александр Иванович Касаткин, находящийся на фронте, беспощадно громит поганых немцев на боевой машине, построенной на средства нашей семьи. Кроме того на днях я внесла 3.500 рублей на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов», а также передала 12 пудов хлеба и 30 пудов картофаля в фонд Красной Армии.

Привет Вам, наш родной отец и учитель. Вся моя семья, все мои детки желают Вам долгих лет жизни

Председатель колхоза «Красный пахарь» Кстовского района, Горьковской области, Пелагея Андреевна КАСАТКИНА.

Колхоз „Красный пахарь“ Кстовского района Горьковской области

Председателю колхоза КАСАТКИНОЙ

Пелагее Андреевне

Спасибо Вам, Пелагея Андреевна, за Вашу заботу о Красной Армии.

Примите мой привет.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль

товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мое единственное желание—оказать посильную помощь Красной Армии в разгроме ненавистного врага. Следуя благородному примеру колхозника Саратовской области товарища Головатого, я внес в Государственный банк на строительство танковой колонны «Колхозник Грузии» все свои личные сбережения—257 тысяч рублей, заработанные честным трудом в колхозе.

Пусть танки колхозников Грузии беспощадно давят и уничтожают немецко-фашистских разбойников, оскверняющих нашу советскую землю.

Живите долгие годы, наш любимый вождь и отец!

Председатель колхоза «Цетели Варсквлави» селения Свенети, Горьковского района Грузинской ССР Степан Иванович БАГДОШВИЛИ.

Колхоз „Цетели Варсквлави“ селения Свенети, Горьковского района Грузинской ССР
Председателю колхоза Степану Ивановичу БАГДОШВИЛИ

Спасибо Вам, Степан Иванович, за Вашу заботу о Красной Армии.

Примите мой привет.

И. СТАЛИН.

ДЕНЬ НАШЕГО РАЙОНА

На значок ГСО

22 ученика Быковской начальной школы сдали нормы на значок 1 ступени „Готов к санитарной обороне“. Зачеты прошли организованно и показали хорошую подготовку учащихся. Ученики Рыжов Валя, Киселева Тоня и другие получили отличную оценку своих знаний.

Осоавиахимовцы

Осоавиахимовская организация колхоза „Объединение“, Лысогогорского сельсовета, развернула работу. Созданы кружки санитарного, стрелкового дела, лыжной подготовки и ПВХО. В кружках участвует молодежь колхоза. 20 девушек готовятся стать санитарками.

Встреча с фронтовиком

30 декабря в парткабинете состоялся митинг-встреча трудящихся села Воротынец со славным защитником Сталинграда генерал-майором ГАЛЕЦКИМ.

В беседе с присутствующими товарищи Галецкий рассказал о героических днях защиты Сталинграда, о подвигах славных советских воинов, которые, не щадя жизни, бьются с озверевшим врагом.

На митинге с ответным словом выступили т. т. Полякова, Лузнев, Иваненко, Тихонов. От имени трудящихся района они просили т. Галецкого передать бойцам Сталинградского фронта благодарность и заверить их, что тыл сделает все для обеспечения победы.

ЕЛКА У МАЛЫШЕЙ

Вчера вечером в детском саду с. Воротынец был праздник. Нарядная елка вызвала у детишек радостный, звонкий смех, восхищение. Веселый праздник открыли девочки старшей группы Света Иванова и Римма Пищикова. Они поздравили всех ребят и гостей с новым годом, пожелали всем счастья и пригласили поселиться на елке.

Веселье в разгаре. Вокруг елки вперевалку пляшет косопланный Мишка, скачут белочка, зайчата, танцуют золотая рыбка, шоколадка, хлопושка, парашютист, пилот и другие ребята, наряженные влочные игрушки.

Довольные новогодним праздником разошлись малыши по домам.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Сталинград.



На снимке: бронбойщик-гвардейцы Н.С. Беликовцев и М. Я. Бесарабов ведут огонь по немецким танкам.

Фото Е. Копыта. Фотохроника ТАСС.

Тесная дружба

В тесной дружбе с фронтом живет наш район. Дружба эта выражается и в стахановской работе наших колхозов, предприятий, учреждений и в тесной переписке с фронтовиками.

Нет ни одного учреждения, предприятия, у которого бы не было подшефной воинской части.

Трудящиеся района возобновили переписку с равными фронтовиками Н-ского госпиталя.

На днях колхозники и колхозницы отправили в госпиталь новогодние подарки. В них положили мясо, масло, горох и другие продукты. С подарками посланы теплые поздравительные письма.

Племенной скот

С каждым годом в районе все увеличивается поголовье чистопородного скота. В 1940 году МТФ колхоза „Память Ленина“ имела только 2 коровы юрской породы. Сейчас к концу этого года на ферме есть 25 чистопородных нетелей, от всех их ожидается приплод.

Колхозы „Колхозная искра“, „Путь Ильича“, „1 Мая“ (Отары), имеющие чистопородные фермы крупного рогатого скота, почти весь молодняк передают в колхозы района по государственной контрактации.

В этом году колхозы района получили 166 голов молодняка юрской породы, 69 поросят английской белой породы и 9 баранов породы меринос-прикос.

IX СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

27 декабря состоялась IX Сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия обсудила два вопроса: 1. Выполнение государственного плана развития животноводства. 2. Политпросветработы в районе.

По первому вопросу с докладом выступил депутат тов. Назаров, председатель исполкома райсовета.

Докладчик подробно остановился на выполнении плана развития животноводства в колхозах района, что, выполняя постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 11 марта 1942 г. „О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах“, они добились некоторых успехов.

За 1942 год в районе увеличилось поголовье крупного рогатого скота на 827 голов, свиней—на 610 голов, овец и коз—на 841 голову и птиц—на 444 головы. Значительных успехов в увеличении поголовья скота добились колхозы „Красный маяк“, „Объединение“, „Ударник“, выполнившие государственный план развития животноводства за 1942 г. Но наряду с этим в районе есть ряд колхозов, как „Активист“, „2 пятилетка“, „Советская деревня“, им. Сталина и др., где исключительно плохо занимаются вопросом развития животноводства, сорвали выполнение плана.

В отдельных колхозах слишком велик падеж молодняка. Так в колхозе „Победитель“ за год родилось 45 телят, а сохранили только 24, в колхозе „Свободная жизнь“ из 21 теленка сохранено 8, а в колхозе „Власть советов“ из 100 родившихся поросят погибло 40 голов. Из-за неправильной эксплуатации и нерадивого ухода в районе пало рабочих лошадей и молодняка 271 голова, крупного рогатого скота—382 головы, свиней—270 голов и овец 249 голов, вследствие чего общий районный план выполняется неудовлетворительно. По крупному рогатому скоту он выполнен только на 95 проц., по лошадям на 90 проц., по свиньям на 97 проц., а по птице на 33 проц. За 11 месяцев план надоя молока выполнен на 80 проц.

После доклада развернулись оживленные прения. Выступили т. т. Живодеров, Песенкин, Ефремов, Сильвачев, Шаповал, Турин, Коротков, Зотов, Иванычев.

С большой речью выступил секретарь райкома тов. Тихонов. Он остановился на примерах самоотверженной работы в тылу. „Все для фронта, все для победы“—лозунг патриотов тыла. В районе есть не мало стахановцев социалистического животноводства, как т. т. Горелова, Фомичев и другие. Они отдают все свои силы, знания на помощь фронту. У них есть чему поучиться, однако их опыт

работы не стал достоянием большинства работников животноводства.

—Непростительно, — говорит тов. Тихонов,—что до сих пор руководители колхозов все еще редкие гости на фермах. Большинство из них не знают, сколько корма расходуется ежедневно, как кормятся скот, ухаживают за ним. А отсюда и такие результаты по выполнению государственного плана развития животноводства.

На 1 января наш район должен выполнить план по животноводству. С виновниками падежа скота надо расправиться беспощадно и наказывать их. Депутаты районного Совета должны контролировать работу ферм, оградить их от случайных людей, навести на них порядок. Надо от животных получить все, что они могут дать для бойцов Красной Армии. Мы обязаны дать как можно больше продуктов животноводства.

С докладом о политпросветработе в районе выступила зав. РОНО тов. Тельнова. Она доложила Сессии, что почти большинство политучреждений района находятся под угрозой закрытия из-за неподготовленности их к зиме, в основном из-за отсутствия топлива. Совершенно не работают избы-читальни в Лысогогорском и Львовском сельсоветах, а колхозные клубы в Ольгине, Белавке сданы в аренду под общежития.

Сельские советы мало уделяют внимания политпросветучреждениям, не контролируют их работу. Почти во всех сельсоветах остались на половину не израсходованными средства, предназначенные на развертывание культурно-просветительной работы среди населения.

В прениях по докладу выступили т. т. Ефимович, Кухарев, Чернов, Семенов, Иванычев, Живодеров, Варакин, Никитина.

Все выступившие в прениях товарищи подвергли резкой критике отсутствие руководства работой политпросветучреждений со стороны РОНО. Избы-читальни, колхозные клубы, библиотеки должны сейчас работать бесперебойно. Они должны занять ведущее место в борьбе за высокий урожай в 1943 году. В политпросветучреждениях необходимо сосредоточить всю культурную и разъяснительную работу. Свежие газеты, доклады, беседы, лекции по наиболее важным вопросам, как: о текущем моменте, по сельскому хозяйству—все должно быть направлено на то чтобы каждый колхозник, колхозница были в курсе событий на фронтах отечественной войны, в нашей стране и за границей.

По докладом тов. Назарова и тов. Тельновой IX Сессия приняла соответствующие решения.

Отв. редактор А. ГОРЕВАНОВА.